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OPCIÓN B 
 

PREGUNTAS TEÓRICAS 
 
1.- Concepto de canal de distribución (0,5 puntos). Tipos de canales que pueden distinguirse (0,5 puntos) 
2.- Concepto de punto muerto de una empresa (1 punto). Fórmula y gráfico explicativo (1 puntos) 
3.- La autofinanciación de la empresa: concepto y tipos  (1 punto) 
 

PROBLEMAS 
 
1.- Una Empresa individual dedicada al comercio presenta al final de su primer ejercicio económico el 

siguiente conjunto de elementos patrimoniales, valorado en €: 
 

a) Una furgoneta de reparto cuyo coste ha sido de 1.590  y para cuya adquisición ha solicitado un 
préstamo a la Caja de Ahorros por importe de 400 a pagar dentro de 18 meses. 

b) El conjunto de muebles del despacho tiene un valor de 1.200 
c) En el almacén tiene mercancía por valor de 700  
d) Tiene facturas pendientes de cobrar por importe de 400, mientras que debe letras a proveedores por 

compras de mercancías realizadas y no abonadas un importe 250. 
e) El ordenador fue adquirido a un coste de 350 
f) Los saldos a su favor en cuentas abiertas en entidades bancarias ascienden a 500 
g) El día 1 de marzo solícitó un préstamo a la Caja de Ahorros por importe de 750 a pagar en un año, 

habiendo devueldo ya las dos terceras partes del mismo a lo largo del presente año. 
h) Los locales donde desarrolla la actividad se valoran en 7.000 y el solar sobre el que se encuentran 

tiene un valor de 1.500 no incluido en el valor del inmueble. 
i) En la caja fuerte del despacho se mantiene un efectivo de 100 
j) Mantiene en su cartera letras giradas a sus clientes por un importe de 250 
k) El beneficio del ejercicio ha ascendido a 350 y las reservas legales se sitúan en 150 
 
Con los datos anteriores, se pide: 
a) Elaborar el Balance de Situación de esta empresa al día 31 de diciembre, según las indicaciones del 

PGC, determinando el saldo del Capital Social para cuadrarlo (1,5 puntos) 
b) Indicar la cifra del Fondo de Maniobra o Capital Circulante de esta empresa (0,5 puntos) 
c) Calcular e interpretar los ratios de tesorería y endeudamiento. (1,5 puntos)  

  
 
2.- Una empresa industrial presenta los siguientes datos, de acuerdo con sus registros contables: 

- Consumo promedio anual de materias primas: 160.000 u.m. 
- Coste total de producción del año: 254.000 úm. 
- Coste de producción de la producción vendida: 230.000 u.m. 
- Importe de las ventas realizadas durante el año: 335.000 u.m. 
- Saldo medio de clientes: 28.000 u.m. 
- Saldo medio de materias primas: 9.000 u.m. 
- Saldo medio de productos en curso de fabricación: 14.500 u.m. 
- Saldo medio de productos acabados:: 23.000 u.m. 
Con estos datos, se pide: 
a) Calcular el Periodo Medio de Maduración económico de esta empresa si se considera un período 

de 360 días laborables (1 punto) y comentar el resultado obtenido.de acuerdo con la definición 
del PMM económico (1,5 puntos) 

 
 
 
 

 
 

 
                           
 

 
 
 


